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" HUGNG DAN GIAI CHI TIET
PE 2

|. TRAC NGHIEM
Cau 1. Theo em, manh bia nao cé thé gap thanh hinh lap phuong di cho?
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Phwong phap

Quan sat khdi lap phuong da cho dé chon tim bia thich hop.
Loi giai

Miéng bia C c6 thé gap thanh hinh lap phuong da cho.

Pap an: C

CAu 2. Ti s6 phén tram nao biéu dién phan sb %

A. 3,65 % B.3,75% C.375% D. 36,5%
Phwong phap

Tim thwong cuia 3 va 80 rdi nhan két qua tim dugc vai 100%.

Loi giai

3. 0,0375=3,75%
80

Dap an: B

Cau 3. Dau thich hop dién vao chd cham 5080 cm® ....... 5,08 dm®:

A > B. < C.= D. Khong xac dinh dugc
Phwong phap

Ap dung cach d6i 1dm? = 1 000 cm?®

Lai giai

5080 cm® = 5,08 dm?

Pap an: C

Cau 4. Trong céc sb do dudi day, s6 do nho nhat Ia:

A. 1 gio 15 phat B. 3 600 giay C. 50 phat D. 0,75 gio
Phuwong phap
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D vé cung don vi thoi gian ri so sanh.
Lai giai

Ta cd: 1 gio 15 phat = 65 phut

3 600 giay = 60 phut

0,75 gio =45 phut

Vay sb do nho nhit trong cac sé do da cho 13 0,75 gio.

Pap an: D

Cau 5. B4c Chu cit mot tim kinh dang hinh thang c6 d6 dai hai day 1a 60 cm va 12 dm; chiéu cao la
40 cm dé lam mat ban. Dién tich tim kinh lam mat ban do6 1a:

A. 3600 dm? B. 3 600 cm? C. 7200 dm? D. 1440 cm?

Phuwong phap

- Doi vé don vicm

- Dién tich hinh thang = (day 16n + day bé) x chiéu cao : 2

Lai giai

Poi: 12 dm =120 cm

Dién tich tam kinh 1am mat ban d6 1a: (120 + 60) x 40 : 2 =3 600 (cm?)

Dap an: B

Cau 6. Tuan Son mot cai hop hinh 1ap phuong c¢6 chu vi day 1a 24 dm. Dién tich toan phan cua
chiéc hop do la:

A. 144 dm? B. 216 dm? C. 96 dm? D. 288 dm?
Phuwong phap

1. Tim d¢ dai canh cua chiéc hop = chu vi day : 4

2. Dién tich toan phan cua chiéc hop dé 1a: canh x canh x 6

Loi giai

Do dai canh cua chiéc hop 14 24 : 4 = 6 (dm)

Dién tich toan phan cia chiéc hop 6 14 6 x 6 x 6 =216 (dm?)

Dap an: B

I1. TU LUAN

Cau 1. Pt tinh rdi tinh

5 gio 45 phat + 3 gio 20 phut 32 ngay 14 gio - 28 ngay 6 gio
13 phat 7 giay x 4 16 gio 48 phat : 2
Phuwong phap
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_Pjt tinh rdi tinh nhur v6i phép tinh s6 tu nhién.
- Khi tinh sau mdi két qua ta phai ghi don vi do twong &ng.
- Néu sb do thoi gian ¢ don vi bé c6 thé chuyén doi sang don vi I6n thi ta thuc hién chuyén dbi sang

don vi l6n hon.

Loi giai
5 gio 45 phut 32 ngay 14 gio
+ -
3 gio 20 phat 28 ngay 6 gio
8 gio 65 phat (65 phut = 1 gio 5 phat) 4 ngay 8 gio

Vay 5 gio 45 phuat + 3 gio 20 phat = 9 gio 5 phat

13 phat 7 giay 16 gio 48 phat | 2
X \7
4 0 48 phat | 8 gio 12 phat

52 phat 28 giay 0

Cau 2. Bién sé thich hop vao chd trong.

a) 25009 cmd=............. dm?3 b) 3,52 m3=......... dm?
C)6,17m=................ cm? d) 24dm3 450 cm® = ............ dm?
Phwong phap

Ap dung cach d6i 1dm® =1 000 cm?; 1 m® =1 000 dm?

Loi gii

a) 25 009 cm® = 25,009 dm?® b) 3,52 m3 =3 520 dm?

¢) 6,17 m®* =6 170 000 cm? d) 24dm?3 450 cm?® = 24,45 dm?

Cau 3. Tinh dién tich phan mau xanh trong hinh dudi day, biét d6 dai canh cua hinh vudng la 12 cm.

12 em
| /\

Y

Phwong phap
- Tim dién tich hinh vuong
- Tim dién tich hinh tron c¢6 ban kinh 6 cm

- Dién tich phan mau xanh = dién tich hinh vudng - dién tich hinh tron c6 ban kinh 6 cm
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Loi giai

Dién tich hinh vuong la:
12 x 12 = 144 (cm?)
Dién tich hinh tron c6 ban kinh 6 cm la:
6 X 6 x 3,14 = 113,04 (cm?)
Dién tich phan mau xanh Ia:
144 — 113,04 = 30,96 (cm?)
Dap sb: 30,96 cm?

Cau 4. Mot bé ca bang kinh dang hinh hop chir nhat (bé khong c6 nip) véi chiéu dai 80 cm, chiéu
rong 30 cm, chiéu cao 50 cm.
a) Tinh dién tich kinh 1am bé c4 do.
b) Hién tai mirc nude trong bé cao 0,3 m. Hoi trong bé chira bao nhiéu lit nuwéc. (1dm? = 1 1it)
Phwong phap
a) Dién tich xung quanh bé c4 = (chiéu dai + chiéu rong) x 2 x chiéu cao
Dién tich ddy = chiéu dai x chiéu rong
Dién tich lam kinh = Dién tich xung quanh bé ca + dién tich mat day
b) D61 0,3 m, 80 cm, 30 cm sang don vi dm
Thé tich nuée trong bé = chiéu dai x chiéu rong x chiéu cao myuc nude
Loi giai
a) Dién tich xung quanh bé c4 Ia:
(80 +30) x 2 x 50 = 11 000 (cm?)
Dién tich ddy bé la:
80 x 30 = 2 400 (cm?)
Dién tich kinh lam bé ca do6 la:
11 000 + 2 400 = 13 400 (cm?)
b) P6i0,3 m=3dm, 80cm=8dm, 30cm =3 dm
Lugng nudc trong bé 1a:
8 x3x3=72(dm? =72 (lit)
Dap sb: a) 13 400 cm?
b) 72 lit
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